

奋进新征程 建功新时代

// 非凡十年系列融媒报道

记者 邓超 孙逢辉 通讯员 武海涛

金秋十月，大部分桃子早已下市，而在太白湖新区石桥镇太白湖桃园，一个个大冬桃才刚进入采摘季。果肉青白，核色红艳的冬桃挂果枝头，散发的甜蜜芳香也吸引了周边的游客，“甜蜜经济”由此而生。新区南部乡村振兴示范区渐行渐稳，特色产品走得更细、更深。



扫码看视频。

肽桃满枝头，「甜蜜经济」挺红火

延伸产业链，太白桃园打造优质农业品牌



工人采摘冬桃。

挂果长达240天 生态种植结出致富果

近日，记者在太白桃园的千亩冬桃种植基地看到，一株株枝繁叶茂的桃树上，挂满了套着纸袋的冬桃。轻轻剥去纸皮，一颗颗色泽青黄的冬桃挂满枝头，村民们正忙着将套在袋子里的桃子摘掉，现场一派繁忙的景象。在分拣大棚里，工人们把刚刚采摘下来的冬桃进行分拣、装盒。而在太白桃园门口的冬桃销售点，前来购买冬桃的市民络绎不绝，市民王文懿就是其中一位。“去年就在这里买冬桃，今天听朋友说太白桃园的冬桃16日就上市了，一早和朋友就开车过来了。”王文懿告诉记者，每年她都会和朋友来这里购买冬桃，果大质甜，口味独特是吸引她的主要原因。

“今年是种植冬桃的第8个年头，现在已进入丰果期，每天能卖六七千斤，今年又有一个好收成。”山东肽谷农业有限公司董事长杨伟国介

绍，“不同于平时七、八月份就能吃到的桃子，冬桃需要延迟到10月中旬才能成熟采摘。”冬桃也是春季开花，坐果后，桃子长到樱桃般大小时会暂停生长，待到八九月份又开始长大，直到10月份才陆续成熟，挂果时间长达240多天。

早在2015年5月，杨伟国就流转土地1200余亩，选择引入云南丽江的雪桃品种进行杂交培育，打造了专属太白仙桃生长的原生态环境。太白桃园采摘园位于南阳湖附近，是太白仙桃品种有机冬桃的唯一生产基地。“目前种植园区有优质冬蜜桃树16万株，单株坐果可达30个，年产优质冬蜜桃480万个，收益可达8000万元。”杨伟国说，桃园南邻南阳湖，依水而成，湿润的空气让桃园冬暖夏凉，给太白仙桃一个最佳的生长气候环境。采用独特的磁化设备，将天然的富营养水变为磁化小分子水，让桃树更容易吸收，培养微生物肥料，让桃树吸收特有的有机肥，使口感更细腻，颜色更自然。

优质农业品牌 延伸特色产业链

“除了线下销售，我们还与直播平台合作采用线上销售的形式让全国各地的朋友都能尝到太白桃园的优质冬桃。”杨伟国告诉记者，在10月17日的一场线上直播活动上，他的冬桃订购了两万多盒，销售额达上百万。

除了供应优质肽桃，太白桃园还延长了产业链，研发了桃汁、桃脯、桃酒、桃花饼、桃花奶酪等产品，在桃树管理经营方面推出了桃树认养与农耕教育方式，让市民有机会参与到认养桃树的管理当中来，同时体验贴近自然的农耕文化的乐趣。不仅如此，太白桃园建立了网上电子商务平台，创建了“梦诗仙”共享农业网上溯源查询系统，使企业成为集基地生产、贮藏保鲜、观光、采摘、认养、农耕教育、网上销售、溯源查询，与研发、推广为一体的循环型经济企业。“明年下半年，石桥镇的农产品深加

工产业园投入使用后，太白桃园将脱离延伸产品代加工的现状，建立独立的冬桃深加工产业基地，围绕桃汁饮料、桃酒、桃花香皂，做大做强农产品经济，打造具有石桥特色的优质农业品牌。”杨伟国表示。

冬桃丰收，是太白湖新区石桥镇加快实施乡村振兴战略步伐的缩影，也是新区“3635”工作布局“六个一”生产力布局中，“一区”的特色产品支撑。近年来，太白湖新区将地域特色与文化、旅游等要素相结合，坚持五大振兴一起抓，加快打造“文旅康养新高地、都市农业聚集带、乡村振兴样板区”，绘就出一幅农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的优美画卷。通过打造泗河生态景观长廊、张桥文化小镇、济东高科技产业园和三强都市观光农业项目，结合五彩万象城休闲旅游带动效应，构建旅游与文化、生态、健康、服务深度融合发展的绿色产业体系，实现景区与镇村发展的统筹推进，城乡融合发展的良好局面。

许庄街道召开动员大会

加压奋进，全员奋战四季度



许庄街道“决战四季度 决胜攻坚年”暨干部队伍作风提升行动动员大会。

本报济宁10月24日讯(记者 丁安顺 通讯员 马楠)

10月17日，太白湖新区许庄街道召开“决战四季度 决胜

攻坚年”暨干部队伍作风提升行动动员大会，总结今年以来特别是前一段时间的重点工作情况，锚定全年重点工作、重大任务和重要指标，动员街道上下以只争朝夕的精神，真抓实干的作风，主动加压奋进，全力奋战四季度，确保圆满完成全年目标任务。

会议传达了《关于在全区开展干部队伍作风建设提升行动的实施方案》。服务区主任代表和社区书记代表围绕落实疫情防控、安保维稳、安全生产等底线工作，创建文明城市、提升辖区群众满意度等工作，提升作风建设等方面进行表态发言。

要大力发扬太白湖精神，全力全速冲刺四季度，坚

决完成全年任务目标。街道上下要认清形势，切实增强责任感、紧迫感、危机感，一手抓好维稳安保、安全生产等底线工作的落实，一手抓好重要指标、重点项目、重大事项的冲刺攻坚，确保完成年度任务目标，为明年工作奠定坚实的基础。

激发斗志争一流，深入开展干部队伍作风提升行动，筑牢高质量发展强劲支撑。一分部署，九分落实。方向定了之后，干部是决定性因素。新形势新任务要求，必须提高标杆、提升标准、自我加压、自我革命，通过“五破除、五解决、五争当”，引导广大党员干部进一步担当作为、狠抓落实，提高境界、事争一流，为发展

提供坚强的作风保障。

新征程呼唤新作为，打硬仗离不开硬作风。全街道广大党员干部，要以“锚定目标再出发”的归零心态，发扬“九牛爬坡、个个出力”的团队精神，拿出“蚂蚁啃骨头”的执着韧劲，自我加压、迎难而上，担当作为、负重奋起，奋力书写更加绚烂的许庄篇章。

会后，与会人员签订《作风建设行动提升行动承诺书》。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:丁安顺